

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί της Ίδρυσης Υφυπουργείου Τουρισμού και Διορισμού Υφυπουργού Τουρισμού παρά τω Προέδρω και Συναφών Θεμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» και για τους κανονισμούς «Οι περί Υφυπουργείου Τουρισμού και Διορισμού Υφυπουργού Τουρισμού παρά τω Προέδρω και για Συναφή Θέματα (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων στους Υπαλλήλους του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού και στους Εξαρτωμένους τους Όμοιο προς το Σχέδιο Συντάξεως της Κυβέρνησης) (Καταργητικοί Κανονισμοί του 2021)»

Παρόντες:

Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος	Ανδρέας Πασιουρτίδης
Ονούφριος Κουλλά	Χρύσης Παντελίδης
Νίκος Σύκας	Ηλίας Μυριάνθους
Κώστας Κώστα	Μιχάλης Γιακουμή

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδριάσεις της, που πραγματοποιήθηκαν στις 23 και 30 Νοεμβρίου 2021. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υφυπουργείου Τουρισμού, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας και της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΣΕΚ. Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και η συνδικαλιστική οργάνωση ΠΕΟ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.

Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε το νομοσχέδιο και τους κανονισμούς κατά

προτεραιότητα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α(3) του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων λόγω της φύσης και της σημασίας των προτεινόμενων ρυθμίσεων, καθώς και λόγω έλλειψης χρόνου προς ολοκλήρωση της προβλεπόμενης στον πιο πάνω κανονισμό διαδικασίας συζήτησης ενόψει της διακοπής των εργασιών της Βουλής για την περίοδο των Χριστουγέννων.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί της Ίδρυσης Υφυπουργείου Τουρισμού και Διορισμού Υφυπουργού Τουρισμού παρά τω Προέδρω και Συναφών θεμάτων Νόμου, ώστε μεταξύ άλλων τα μέλη του Σχεδίου Συντάξεων και Χορηγημάτων του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού να ενταχθούν ως δικαιούχοι στο κυβερνητικό σχέδιο συντάξεων με βάση τις διατάξεις των υφιστάμενων σχετικών νομοθεσιών, στις οποίες καθορίζονται οι κανόνες καταβολής των συνταξιοδοτικών ωφελημάτων των υπαλλήλων της δημόσιας υπηρεσίας, και επίσης το αποθεματικό του εν λόγω σχεδίου να μεταφερθεί στο Πάγιο Ταμείο της Δημοκρατίας.

Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τα άρθρα 18(3) και 19 του περί της Ίδρυσης Υφυπουργείου Τουρισμού και Διορισμού Υφυπουργού Τουρισμού παρά τω Προέδρω και Συναφών θεμάτων Νόμου, είναι η κατάργηση των υφιστάμενων περί Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων στους Υπαλλήλους του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού και στους Εξαρτωμένους τους Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) Κανονισμών για την ορθότερη εφαρμογή των προνοιών του υπό αναφορά νομοσχεδίου.

Ο εκπρόσωπος του Υφυπουργείου Τουρισμού ανέφερε ότι η κατάργηση του Σχεδίου Συντάξεων και Χορηγημάτων των πρώην υπαλλήλων του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού και η μεταφορά τους στο Κυβερνητικό Σχέδιο Συντάξεων αποφασίστηκε από τη γενική συνέλευση των μελών του εν λόγω σχεδίου στις 10

Σεπτεμβρίου 2020. Επιπροσθέτως, όπως ο ίδιος επισήμανε, με τη μεταφορά του πιο πάνω ταμείου στο Κυβερνητικό Σχέδιο Συντάξεων το υφιστάμενο χρηματικό υπόλοιπο του εν λόγω σχεδίου, το οποίο ανέρχεται περίπου στα €60 εκατομ., θα μεταφερθεί στο Πάγιο Ταμείο της Δημοκρατίας. Περαιτέρω, εισηγήθηκε όπως οι πρόνοιες του νομοσχεδίου και των κανονισμών τεθούν σε ισχύ από την 1^η Ιανουαρίου 2022, ώστε η καταβολή των σχετικών συντάξεων να πραγματοποιηθεί απρόσκοπτα λόγω της επικείμενης λήξης του τρέχοντος έτους.

Με την πιο πάνω εισήγηση συμφώνησε και ο εκπρόσωπος του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού και του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας του ίδιου υπουργείου συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και των κανονισμών.

Η επιτροπή, στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου και των κανονισμών, ζήτησε μεταξύ άλλων να ενημερωθεί κατά πόσο οι προτεινόμενες τροποποιήσεις επηρεάζουν τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα των συνταξιούχων υπαλλήλων του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού και των εν ενεργεία υπαλλήλων που μεταφέρθηκαν στο Υφυπουργείο Τουρισμού.

Σε σχέση με τα πιο πάνω ο εκπρόσωπος της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΣΕΚ επισήμανε ότι έχει πραγματοποιηθεί ο απαιτούμενος διάλογος με το Υφυπουργείο Τουρισμού και δήλωσε ότι η ΣΕΚ συμφωνεί με τη μεταφορά των εν ενεργεία υπαλλήλων και των συνταξιούχων στο Κυβερνητικό Ταμείο Συντάξεων. Παράλληλα, επισήμανε ότι η μεταφορά αυτή διασφαλίζει όλα τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα των επηρεαζόμενων υπαλλήλων.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της και αφού επέφερε όλες τις αναγκαίες νομοτεχνικές διορθώσεις στο νομοσχέδιο και στους κανονισμούς, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο και την έγκριση των κανονισμών.

7 Δεκεμβρίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.01.062.207-2021, 23.03.058.080-2021

ΜΙ/ΘΚ/ΜΥ